
Θέμα 4ο 

Δείγμα ενόσ κειικοφ ορυκτοφ, υποβάλλεται ςε χθμικι ανάλυςθ προκειμζνου να προςδιοριςτεί 

θ % w/w περιεκτικότθτα του δείγματοσ ςε κειικό ςίδθρο ΙΙ (FeSO4). Για τθ χθμικι ανάλυςθ 

απαιτείται θ παραςκευι ενόσ υδατικοφ διαλφματοσ υπερμαγγανικοφ καλίου (KMnO4) 0,01 M 

(διάλυμα Δ1).  

α) Να υπολογίςετε τθ  μάηα του KMnO4 που πρζπει να διαλυκεί ςτο νερό (χωρίσ 

μεταβολι του όγκου του διαλφματοσ), ώςτε να παραςκευαςτοφν 500 mL υδατικοφ 

διαλφματοσ Δ1. (μονάδες 7) 

2 g δείγματοσ του ορυκτοφ διαλφονται ςε 100 mL νεροφ χωρίσ να μεταβλθκεί ο όγκοσ του 

(διάλυμα Δ2). Από το διάλυμα λαμβάνονται 10 mL και μετά τθ χθμικι ανάλυςθ βρζκθκε ότι 

περιζχουν 0,001 mol FeSO4.  

β) Να υπολογίςετε τθν ςυγκζντρωςθ (c) του FeSO4 ςτο διάλυμα Δ2. (μονάδες 8) 

γ) Να υπολογίςετε τθν % w/w περιεκτικότθτα του δείγματοσ ςε FeSO4.  (μονάδες 10) 

Δίνονται οι ςχετικζσ ατομικζσ μάηεσ:    (K)=39,   (Mn)=55,   (O)=16,   (Fe)=56,   (S)=32 

Μονάδες 25 

 


